



Расширение словарного запаса в домашних условиях


Мир вокруг нас такой яркий и интересный! К сожалению, большинство родителей не обращают внимание детей на предметы и явления вокруг нас.

Родителям важно читать с детьми сказки и познавательную литературу, много рассказывать и показывать, наблюдать за окружающими явлениями природы и жизнью человека.

В повседневном общении ребёнку необходимо проговаривать, все то, что с ним происходит: что он сейчас ест, какие фрукты продаются в магазине, и какие овощи мы купили домой. Как меняется природа, какие листья лежат под ногами, когда мы идём домой. Родители - основной источник знаний дошкольников об окружающем мире. Педагог может часами говорить, рассказывая о фруктах, одежде или временах года, но когда о таких простых вещах рассказывает мама, информация усваивается быстрее. Родители могут рассказать пример из своей жизни, а детям очень интересно слушать истории о маме или папе. Они как бы заглядывают в жизнь взрослых, узнают своих близких, когда они были маленькие.

Обогащение словарного запаса - важная задача в дошкольном возрасте. Родителям необходимо максимально расширять представления ребёнка об окружающем мире, чтобы в дальнейшем ребёнок не испытывал трудности в названии предметов и их различении. Дети очень часто путают такие понятия, как лук-чеснок, ананас-кокос, жираф-зебра, тигр-лев, платье-юбка, называют всю обувь ботинками, не совсем понимают, чем бытовая техника отличается от мебели.

Поэтому важно расширять словарный запас детей, обращать внимания на мелочи и закреплять новые слова.



В школьной жизни богатый словарный запас помогает в написании красивых сочинений, а во взрослой жизни способствует правильному построению диалога, пусть то будет презентация своей работы или выступление руководителя перед коллегами. Даже в обычной жизни грамотно построенные предложения понятнее и приятнее слушать. Ведь с маленьким словарным запасом человеку сложно выразить всю полноту своих мыслей, объяснить все свои переживания, показать степень восхищения.

Поэтому родителям важно обращать внимание ребёнка на простые вещи, быть терпеливым, слушая детские рассказы, поправлять неправильные формы слов и давать положительный пример общения.

Можно предложить простые игры для дома или по дороге в детский сад.

Игра «Один-много» - предложить назвать предмет в единственном и множественном числе в именительном падеже. Это может быть ограниченный круг слов, только фрукты или только одежда. Например, юбка – юбки.

Игра «Скажи ласково» - также можно ограничить слова определённой темой или же играть с предметами вокруг нас. Назвать все что вас окружает в уменьшительно-ласкательной форме. Например, стол – столик, дерево – деревце.

Игра «Чего нет» - можно быстро и просто отработать родительный падеж. Родитель может прятать или закрывать предмет, картинку, спрашивая ребёнка «Чего нет?» Перед походом в продуктовый магазин можно спросить ребёнка «Чего у нас нет дома?» И пойти покупать нужные продукты, овощи и фрукты.

Игра «Сделай большущим» очень нравится детям, и они с удовольствием начинают подбирать варианты увеличительной формы слов. Например, рука – ручища, нос – носище, глаз – глазище.

Юминова Ирина Алексеевна учитель-логопед

